

中国共产党百年述职报告

尊敬的全国各族人民：

你们好！我的名字叫做中国共产党，以下是我的百年述职报告。

我诞生在1921年，那是一个内忧外患、苦难深重的中国。目睹山河破碎、百姓流离，我痛苦不已。

怀揣一腔热血，渴望寻求到救国救民的出路。在无数种信仰的交锋中，我选择了马克思主义。

从南湖红船的启航，到南昌城头的枪响，从井冈山的星星之火，到二万五千里的漫漫长征，从艰苦卓绝的十四年抗战，再到解放战争的弹雨硝烟，一路走来，真的很难。

当面临生

死的抉择，当面对信仰的考验，我分明听到有种声音在说：甘将热血沃中华！听到那大声呐喊：生是为中国，死是为中国！

每每想起这些舍生忘死的同志，想起那些浩然慷慨的义举，我都忍不住流泪。一遍遍告诉自己：永志不忘，切莫辜负。

经过28年的浴血奋战，在广大人民群众的支持下，我们终于彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，成立了中华人民共和国。

我激动不已，仿佛看到了革命先烈们梦寐以求的可爱的中国。

我知道，历史选择了我，人民选择了我。

赶考路上，我一刻都不敢懈怠，我们完成了土地改革和社会主义革命，制定了一个个“五年计划”的小目标，夯实着共和国

的经济基础，国际地位也在不断提高。

在社会主义建设的探索中，我也曾走过弯路。通过解放思想、实事求是，终于迎来了改革开放的变革，开辟出我们自己的中国特色社会主义道路。

我依靠人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代。

到如今，全面建成小康社会终于取得历史性的成就。

当看到国之重器上天入海，探索苍穹，当看到超级工程攻坚克难，刷新纪录，当看到中国智慧走向国门，惊叹世界，我都在为自己的国家和人民感到无比骄傲。

如今，我们的经济实力、综合国力不断增强，人民的生活水平持续改善，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫。

这，就是我们的道路。

在这百年征程里，有风调雨顺、凯歌高奏，也有危难之际的绝处逢生，挫折之后的毅然奋起和失误之后的拨乱反正。但不论怎样，我从没想过放弃。

我深知打铁还需自身硬，这一路都坚持自我革命。

我也从未忘记过自己的初心，并将永远对人民保持赤子之心。

从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从50多人到9000多万人，如今站在“两个一百年”的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程开启，我定会不忘初心、继续前进，努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷！

据《人民日报》

“我将无我，不负人民”

——看百年大党的初心本色

6月3日，上海。中共一大纪念馆全新开馆。

排起长队的人们进入馆中，致敬百年历史。不时响起的宣誓声，穿越时空。

一百年前的那个夏日，13名平均年龄28岁的中共一大代表，在寻常巷陌里酝酿出“开天辟地的大事变”。

“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”。中国共产党自诞生起，就义无反顾地把人民写在旗帜上、融入血液中。

“我将无我，不负人民”。赤子之情，穿越百年时空。

(一) 有一种信念坚定不移

2月25日，全国脱贫攻坚总结表彰大会上。当听到黄文秀的名字时，坐在台下的黄忠杰红了眼眶。

脱贫攻坚的战场上，黄文秀的生命永远定格在30岁。替女儿领奖，这位父亲落泪的瞬间，令无数人动容。

脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗，是我们党向全国人民作出的庄严承诺。

35年扎根太行山，用科技把荒山秃岭抛进历史的李保国；绝壁上凿天路的毛相林……“小康路上一个都不能少”的铮铮誓言背后，是300多万名驻村干部、第一书记

书记尽锐出战，是共产党人与人民上下同心、同甘共苦、接力战斗。

习近平总书记强调：“人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过好日子。”

一部中国共产党的历史，就是一部为人民求解放、谋幸福的奋斗史。

土地革命、抗日战争、解放战争……回望过去，无论条件多么艰难、环境多么险恶，中国共产

党人心里装的始终是人民的利益。从“求解放”到“奔小康”……百年来中国革命、建设、改革的历程，为中国人民谋幸福，是中国共产党人坚定不移的信念追求。

从嘉兴南湖一叶开启未来的红船，到井冈山上播撒革命的燎原星火；从西柏坡“进京赶考”的铿锵誓言到“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的宣示——

人民至上，一个政党的初心铭刻。

(二) 有一种选择永不言悔

连续200余天、1.5万多公里——这是首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖2020年的一份抗疫行程。

疫情暴发后，作为抵达武汉首批医疗救治专家中的一员，童朝晖持续奋战，又辗转多地指导救治，却抽不出一点时间去距武汉很近的黄冈，跟父母吃上一顿饭。

不会用微信的母亲，学着给他留了一条信息——“你从北京来，为的是早日把家乡父老乡亲从病疫中解救出来。我们在家不出门、不串门，你不必担心。”

人们清晰地记得，80多岁的钟南山启程武汉，高铁

餐车上稍作休息的他满脸倦容；从重症“红区”查房出来，年过七旬的李兰娟院士摘下口罩，脸上留下深深的压痕……

“我是党员，我不上前线谁上前线！”“共产党员先上！”灾难与挑战面前，逆行，是中国共产党人的共同选择。

当年白色恐怖下，李大钊继续领导党的北方组织坚持革命斗争，被捕后，第一个走上绞刑台没有犹豫，更没有畏惧；

肝疼袭来时，焦裕禄就用茶缸靠在藤椅上，紧紧压

在痛处，疼痛缓解一些，又带领群众查风口、探流沙、找水道、治盐碱；

福建政和县原县委书记廖俊波“不是在基层，就是在去基层的路上”，老兵张富清60多年深藏功名……

为了人民利益，一切皆可奉献——

漫长的征程中，面对血与火的淬炼、生与死的考验，无数共产党员忠于职守、身先士卒，为人民奋斗，为人民献身。

时代不同、岗位各异、环境变迁，但中国共产党人的选择始终如一。

(三) 有一种情怀从未改变

甘肃古浪县，“八步沙六老汉”的故事传颂至今。

20世纪80年代，这里曾是黄沙滚滚，荒漠连天。6位基层党员和群众在承包书上按下手印，扛起铁锹，卷起铺盖，挺进八步沙。

子承父志、世代相传，共产党员和老百姓拧成一股绳，一代代“接锹人”的“愚公治沙”，用汗水换来绿色。人民，是最根本的哲学。

无论是战争年代的浴血奋战，还是和平时期的改革开放、生态治理、脱贫攻坚，一切依靠人民、一切为了人民，中国共产党团结带领广大人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利。

一人、一村、一城的变化，都印证着中国特色社会主义事业不断迈进的步伐，蕴含着与人民想在一起、干在一起的真挚情怀。

党的十八大以来，面对纷繁复杂的国际国内形势，坚持以人民为中心的思想，提出一系列新理念新思想新

战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作。

山水林田湖草沙，生态文明建设被纳入“五位一体”总体布局，为的是守护好生态这个最普惠的民生福祉；

深化党和国家机构改革，建设创新型国家，加快简政放权……广大人民群众的积极性、主动性、创造性不断被激发；

聚焦医改、推动教育公平、落实就业优先……着力解决人民最关心、最直接、最现实的问题，不断增强获得感、幸福感、安全感。

始终保持与人民群众的血肉联系，中国共产党团结带领亿万人民，与国家共发展、与时代同进步。

“我是谁？我从哪里来？我要到哪里去？”这哲学三问，在共产党人这里答案明确。

矢志为中国人民谋幸福的，不会计较茫茫人海里我是哪一个；埋头为中华民族谋复兴

的，不会在乎奔腾的浪花里我是哪一朵。他们用信仰把青春融入祖国的江河，他们用行动把光辉刻在祖国的星座。

因为他们知道——江山就是人民，人民就是江山。

所以——百年峥嵘，初心始终。

据新华社电